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Veľkonočná nedeľa Pánovho zmŕtvychvstania

Pastiersky list diecézneho biskupa 
Mons.  Štefana Sečku 

na Veľkú Noc 2020

Milí bratia a sestry, 
tohtoročné veľkonočné sviatky sa zapíšu 

do našich spomienok ale aj do dejín našej 
krajiny ako výrazne odlišné od tých pred-
chádzajúcich. Niekoľko týždňov sa neko-
najú verejné bohoslužby v našich chrá-
moch a teraz po prvýkrát sa neslávia ani 
verejné veľkonočné obrady. Vážnosť situá-
cie si vyžiadala chrániť naše životy aj životy 
druhých. 

Mnohí sa pýtajú, ako máme žiť bez účasti 
na svätej omši, bez pristupovania k sviatos-
tiam, no najmä bez Eucharistie? Odpoveď 
ponúkam cez jednu biblickú udalosť. Keď 
sa strhla veľká víchrica na Galilejskom jaze-

re a vlny sa valili na loď, apoštoli zobudili 
Pána Ježiša so slovami: „Učiteľ, nedbáš o to, 
že hynieme?“  (Mk 4, 38) Kristus v odpo-
vedi apoštolom odkazuje aj nám: „Čo sa 
bojíte, ešte stále nemáte vieru?“ (Mk 4, 40) 
Milí bratia a sestry, tento evanjeliový prí-
beh vystihuje situáciu, v ktorej sa dnes Slo-
vensko nachádza. Je to test nášho autentic-
kého kresťanstva. Je to skúška, v ktorej si 
môžeme overiť úprimnosť našej viery. Ne-
podľahnime pochybnostiam ako apoštoli. 
Nezostali sme bez Krista. On je stále 
uprostred nás. Kristovo evanjelium a naša 
viera predsa nekončí za múrmi našich kos-
tolov. Skutočnosť, že sme nútení zdržiavať 
sa v našich príbytkoch, nech je príležitos-
ťou, aby sme väčší čas venovali modlitbe, 
osobnej ale aj tej spoločnej, sledovaniu svä-
tých omší cez rozhlas a televíziu, čítaniu 
Svätého písma, modlitbe posvätného ru-
ženca, korunky k Božiemu milosrdenstvu a 
ďalších súkromných pobožností. Zložme z 
našich stien kríž a položme ho na stôl, za-
páľme k nemu sviecu, priložme k tomu so-
chu alebo obraz, či ikonu Božej Matky a 
iných svätých. Apoštol Pavol nám pripomí-
na: „Neviete, že ste Boží chrám a že vo vás 
prebýva Boží Duch?“ (1 Kor 3, 16) Na zák-
lade týchto slov pretvorme naše domác-
nosti na duchovné chrámy a nech také na-
vždy zostanú. 

„Boh prichádza zachrániť človeka"

daroval víťazstvo.“ Toto je obsah nedele 
Pánovho zmŕtvychvstania,  ktorá sa nazýva 
„matkou všetkých nedieľ“. Zvolanie „Ježiš 
žije“ je srdcom kresťanstva. Buďme aj my 
radostnými nositeľmi nádeje a hlásateľmi 
tejto pravdy, zvlášť v tomto náročnom čase.   

Po Ježišovej smrti učeníci boli zo strachu 
za zatvorenými dverami. Nevedeli, čo sa 
bude ďalej diať. Aj nám sa teraz predstavujú 
rôzne scenáre a v tejto chvíli ešte nevieme, 
ako sa bude vyvíjať celá situácia. Vzkriesený 
Pán sa postavil do stredu spoločenstva 
apoštolov. Evanjelista Ján zachoval tento 
detail miesta, lebo je dôležitý. Kristus sa ne-
zaujíma len okrajovo o náš život. Vstupuje 
do jadra nášho života, do jeho podstaty. Je-
žišov veľkonočný pozdrav „Pokoj vám“ je 
dôležitým posolstvom Boha pre človeka, 
ktorý mení ľudské správanie. Evanjelista 
uvádza: „Učeníci sa zaradovali, keď videli 
Pána.“ Dnes je to odkazom pre nás. Nedo-
voľme, aby sa z nás stali zatrpknutí a zaba-
novaní učeníci, ktorým chýba pokoj, radosť 

a nádej z prítomnosti vzkrieseného Krista. 
On neprináša povrchný pokoj, ale pokoj 
srdca. 

Na záver sa chcem poďakovať predstavi-
teľom svetskej moci, ktorí na rôznych úrov-
niach ukazujú, že dobro krajiny a jej obča-
nov je ich prioritou. Zvlášť ďakujem 
všetkým lekárom, sestrám a zdravotníckym 
pracovníkom za ich obetavosť. Nech vás 
Pán Boh za túto službu bohato požehná. 
Ako iste viete, Svätý Otec František meno-
val pre našu Spišskú diecézu nového po-
mocného biskupa. Pamätajme na neho v 
našich modlitbách. V tejto chvíli sa chcem 
poďakovať aj za vaše modlitby za mňa a 
moje zdravie a uisťujem vás, že na vás den-
ne pamätám  v modlitbách i pri Pánovom 
oltári. Všetkým vám vyprosujem požehna-
né veľkonočné sviatky, pevné zdravie a po-
koj od vzkrieseného Pána Ježiša.   

Váš o. biskup + Štefan 

K veľkonočnému 
vinšu 

a požehnaniu 
nášho otca biskupa 

sa pripájajú 
aj Vaši kňazi 

Mons. Vincent 
Dorník 
a farár 

Peter Petrek

Pokračovanie na str. č. 2.
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LITURGICKÝ  PREHĽAD Úmysel

NE
12.4.
2020
Estera

Veľkonočná nedeľa 
Pánovho zmŕtvychvsta-
nia (slávnosť s oktávou)

Stanislav a Katarína 45. výr. sob. 
a za pož. dcer s rodinami

za veriacich

PO 13.4.
Aleš

Pondelok 
vo Veľkonočnej oktáve Alena poďakovanie za 60 r. života

UT 14.4.
Justína

Utorok 
vo Veľkonočnej oktáve + Jozef Trnovský 5. výr.

ST 15.4.
Fedor

Streda 
vo Veľkonočnej oktáve za + čl. ruž. bratstva

ŠT
16.4.
Dana, 
Danica

Štvrtok 
vo Veľkonočnej oktáve + Rudolf, Anna, Július

PI 17.4.
Rudolf

Piatok 
vo Veľkonočnej oktáve

+ Ignac Zachar 40. v., 
+ Agnesa, Juraj, Michal

SO 18.4.
Valér

Sobota
vo Veľkonočnej oktáve

poďakovanie za 50 r. manželstva 
Anton a Mária

NE
19.4.
2020
Jela

Nedeľa 
Božieho milosrdenstva

+ Alaxander Nemček
za veriacich

Všetky sväté omše na tieto úmysly budú slúžené bez verejnosti v nepravidelnom čase.

OZNAMY:
 1. Sväté prijímanie budem v obidvoch kostoloch udeľovať pre tých, ktorí to chcú 
takto: V nedeľu 12.4.2020 v Kalamenoch o 9.00h a v Lúčkach o 15.00h. Od pondelka 
13.4.2020 do nedele 19.4.2020 v Kalamenoch vždy o 9.00h a v Lúčkach vždy o 10.00h.   
Od stredy do piatku v Lúčkach aj o 18.00h. Do kostola nech vojdú len tí, ktorí nevládzu 
vonku čakať postojačky. Ostatných prosím aby ostali pred kostolom vo vzdialenosti od seba mi-
nimálne jeden meter. Modlitbu budete počuť cez vonkajší reproduktor a sv. prijímanie Vám dám 
pod schodami pri kostole.  Pri osobnej modlitbe v kostole nevytvárajte prosím zhromaždenie, 
dbajte na rozostupy aj v laviciach a dodržujte hygienické predpisy.
 2. V Kalamenoch i v Lúčkach prosím, aby v sobotu 18.4.2020 po sv. prijímaní 
dobrovoľníci prišli pomôcť upratať kostol.
  3. Každý kto si v Nedeľu Božieho milosrdenstva pri verejnom vystavení obra-
zu Božieho milosrdenstva v kostole alebo v kaplnke nábožne uctí tento obraz a splní 
predpísané podmienky na získanie úplných odpustkov (svätá spoveď, sväté prijímanie, modlitba 
na úmysel Svätého Otca) a pomodlí sa Modlitbu Pána a Verím v Boha a pridá k tomu nábožný 
vzdych vzývajúci Božie milosrdenstvo (napr. Milosrdný Ježišu, dôverujem ti), môže získať úplné 
odpustky pre seba, alebo pre duše v očistci. Obraz bude vystavený v obidvoch kostoloch 
verejne, ale úcta bude celý deň individuálna. Čo sa týka TV a internetových prenosov a zís-
kania odpustkov, zatiaľ k tomu neprišlo žiadne usmernenie. Ak príde budeme ho prezen-
tovať v budúcej LúKe o týždeň.
 4. Počas celého Veľkonočného obdobia sa namiesto Anjel Pána modlíme modlitbu 
Raduj sa Nebies Kráľovná.

Koľkokrát s povzdychom konštatujeme, 
že nemáme na našich najbližších čas. Teraz 
sa táto situácia skúšky môže stať časom po-
žehnania, zjednotenia a vzájomného zmie-
renia. Venujme viac času nášmu rastu vo vie-
re. Áno, pre mnohých to znamená naučiť sa 
komunikovať, počúvať jeden druhého a od-
púšťať si, ale to predsa ľudia, ktorí sa majú 
radi, robia. Práve teraz je čas prejaviť ľudskú 
a kresťanskú solidaritu a záujem o druhých. 
Obraciam sa na vás všetkých s prosbou, aby 
naše komunity, naše farnosti a naše rodiny 
boli pozorné predovšetkým o starších, cho-
rých a osamotených ľudí. Buďme v týchto 
týždňoch kreatívni v tom, ako im pomôcť pri 
zachovaní potrebných hygienických predpi-
sov. Nenechajme ich bez našej pomoci a ko-
najme v duchu Ježišovho posolstva: „Čokoľ-
vek ste urobili jednému z týchto mojich 
najmenších bratov, mne ste urobili.“ (Mt 25, 
40) Bratia a sestry, nateraz ešte nevieme, aká 
dlhá cesta stojí pred nami, ale verím, že z tej-
to situácie môžeme my aj celé naše milova-
né Slovensko vyjsť ľudsky, morálne a nábo-
žensky posilnení. 

Terajšia ťaživá situácia nám odhalila dôle-
žité zistenia, ktoré si s pokorou uvedomuje-
me. Doteraz sme možno reagovali podráž-
dene až agresívne, keď niekto upozornil na 
príliš konzumný spôsob života, na plytvanie, 
ba až istú márnivosť. Vírus choroby doslova 
zastavil našu spoločnosť. Znemožnil nám 
zúčastňovať sa kultúrnych a iných spoločen-
ských udalostí. Zostali zatvorené obchodné 
a zábavné centrá. O aktivitách, o ktorých 
sme si doteraz mysleli, že bez nich si nedoká-
žeme predstaviť život, zrazu vidíme, že nás 
zotročovali a oberali o čas. Veci, o ktorých 
sme boli presvedčení, že ich musíme mať,  
teraz si uvedomujeme, že sme spokojnejší a 
slobodnejší bez nich. Ale otvorili sa nám oči 
aj na iné skutočnosti. Napríklad, že sme pre-
hliadali ľudí, ktorých máme okolo seba, že 

sme boli až príliš zahľadení do seba, na svoju 
prácu a potreby. Keď sa neslávia verejné bo-
hoslužby, zrazu to zatriaslo aj našou vierou a 
uvedomili sme si, že potrebujeme Boha, ho-
ci sme si ho doteraz neraz nevšímali. Na 
mnohé veci sme mali čas, len nie na duchov-
ný život. Bývalý český prezident Václav 
Klaus v jednom rozhovore pomenoval veľ-
mi presne príčiny: „Aj naša spoločnosť je 
zraniteľná a nezodpovedne sme sa správali k 
svetu v nádeji, že veda, technika a moderný 
svet všetko vyriešia. Nepokorne sme si mys-
leli, že nám nič také nehrozí.“ Prečo to všet-
ko spomínam? Máme dôveru v Boha, mod-
líme sa a každý na svojom mieste robíme 
všetko preto, aby sa podarilo zastaviť šírenie 
vírusu a aby sa naša spoločnosť zotavila. Z 
rôznych strán zaznievajú slová, že by to malo 
byť pre nás všetkých poučením do budúc-
nosti, aby sa nič podobné nezopakovalo. Mi-
lí bratia a sestry, podobne aj ja chcem vyjad-
riť svoje želanie. Nech prerušené bohoslužby, 
nech dni bez svätého prijímania sú pre nás 
všetkých predsavzatím, až to bude možné, že 
budeme chodiť častejšie na sväté omše, čas-
tejšie prijímať Eucharistiu, ktorá nám tak 
veľmi chýba, že sa budeme viac a častejšie 
modlievať v našich domácnostiach. Nech 
dni bez kontaktu s okolím sú pre nás výzvou 
po pravej ľudskosti a autentickom priateľ-
stve. 

Bratia a sestry, nebojme sa. Hoci nie sú ve-
rejné bohoslužby, Cirkev už 2000 rokov slá-
vi veľkonočné sviatky. Ohlasuje tomuto sve-
tu zásadné posolstvo, že smrť Božieho Syna 
na kríži nie je posledným slovom Boha. Keď 
sa v našich životných skúškach a ťažkostiach 
pýtame „Kde je Boh? Jestvuje Boh?“, potre-
bujeme prejsť týmto prerodom vo svetle Je-
žišovho zmŕtvychvstania. Ako uvádza ame-
rický arcibiskup Fulton Sheen (1895 
– 1979): „Boh prichádza zachrániť človeka. 
Keď človek prehral, sám Boh prichádza, aby 

Pokračovanie na str. č. 4.


